

Копія.

146

ОБЕРДЕННО КОНФИДЕНЦІАЛЬНО.

ОТК. № 7/Л ГЕНЧК.

ПОЛО ЖНЕ Ъ РОССІЯ.

По послѣднимъ свѣдѣніямъ, полученнымъ именемъ раз-
личныхъ кспертныхъ источниковъ, положеніе въ Россіи въ
настоящее время представляется въ нижеслѣдующемъ видѣ:

Интеллигентія - ослаблена и разобщена. Причина тому -
засаждіи терроръ, бичеваніе отъ голода, холода и болѣзней.
Большая часть, въ силу упадка духа и морали вълаченія,
если не въ большинствѣ, то въ совѣтской службѣ, нѣмнѣа также
тогдастъ на это. Бравы упали до нѣлья, то что ранішо считалось
якою нечестивицѣ - теперь въ послѣдкѣ всѣхъ, этому способ-
ствуетъ то обстоятельство, что честныи человѣкъ въ Россіи
просуществовать фактически не можетъ. Существуютъ группы съ
сильныхъ духомъ, порядочныхъ людей, но положеніе ихъ исключи-
тельно тяжелое, часть не выноситъ и бѣжитъ за границу, осталь-
ные выбиваются изъ послѣднихъ силъ. При такихъ обстоятель-
ствахъ невозможность не только какої-либо антибольшевистской
организації, но и всїкой на совѣтской - ясна для ка.диго.

Въ такомъ состояніи засталъ интеллигентію привѣтъ
Горькаго, поддержаныи: Наченевиціемъ, создать Усероссійскій
Комитетъ помочи голодющимъ. А тутъ неожиданный привѣтъ пред-
ставителей совѣтской власти къ сотрудничеству въ моментъ
тяжелаго испытанія искашившаго на Россію, заставилъ все то,
что еще сохранилось изъ общественныхъ и политическихъ анти-
большевистскихъ работниковъ вѣти изъ подполья. Горькій самъ
личноѣздилъ и упрашивалъ этихъ лидеі. Выти изъ инертнаго
состоянія, сплатились и перенять власть у большевиковъ.
Каменевъ ему вторилъ. За недѣлю до сформированія Комитета
уже было рѣшено, что Комитетъ фактически возвьметъ пласти-
въ свои руки и что постановленія Комитета должны быть для
правительства обязательны. Подготовллась величайшая про-
вокацил и ее предчувствовали.

На первыхъ же представительныхъ засѣданіяхъ выступила
Кускова съ заглавиемъ: "еще не было случая, чтобы обще-
венность командовала бы правительству". Кутлеръ говорилъ:
"въ лучшемъ случаѣ помочь большевикамъ, въ худшемъ по-
гибнемъ". Предварительное совѣщеніе начинуи 1-го офиціал-
наго затянулось съ утра до 2-хъ часовъ ночи, т.к. не могли
найти президіумъ, ибо никто изъ присутствующихъ не согла-
шился выставить свою кандидатуру, и съѣзж въ чистихъ начер-
нія большевиковъ.

Провокационность желания большевиков передать власть Комитету чувствовалась еще и потому, что тот ~~же Горький и тот же Каменев уже разъясняли вовведение интеллигенции къ эмигрантамъ въ 1920 г.~~ и тѣмъ называли нужнымъ имъ для учета интеллигентской силы, послѣ чего жестоко осмѣяли ихъ. Гальянѣшъ извѣстно - аудио участниковъ Комитета и по рученіе Крыленко исценировать грандиозный яаговоръ противъ събѣтской власти.

Такимъ образомъ послѣднія остатки интеллигентныхъ бѣщественныхъ силъ погибли въ антибольшевистскомъ фронѣ вънутри Россіи-интеллигентіи, какъ тѣковой почти нѣть.

2/ Бѣстъи - большевиковъ неизвѣдатъ. Въ деревни бѣзъ большеге вліяніе пріобрѣтаютъ крестьянѣ собственническаго типа, группируясь около кооперативовъ. Вообще понятіе о мелкой частной собственности сильно укрѣпляется. Крестьянъ не вѣрять никакимъ организаціямъ какія бы имена. Иль не возглашали. Не вѣрить они въ гарпій и крѣпко чертятся за землю, но барина не хотятъ. Крестьянѣ сильно озлоблены на городъ, видя въ немъ источникъ своихъ бѣствий, бѣзъ слушакъ, когда крестьянѣ за кѣй вынужденно нападали на камол-нибудь городишко, вырѣзали всѣхъ комунистовъ, остальныхъ допрашивали: имѣвшихъ огороды, землю работающихъ на нихъ отпускали, остальныхъ также уничтожали. Въ послѣдніи случаѣ страдаетъ главнымъ образомъ интеллигентія. Къ интеллигентамъ часто пролѣвляются обвиненія въ созданіи революціи, которыя приведутъ къ общему бѣствию.

Всѣ попытки крестьянскихъ восстаній на мѣстахъ беспо-
тадно подавляются большевиками., недавно былъ случай, когда 2 деревни были за это сожжены съ всеми. Дальность разъ-
 янія и отсутствіе связи лишаютъ возможностї крестьянъ, а съ
 организовать восстанія въ крупномъ масштабѣ, тѣмъ болѣе
 съорганизовать все крестьянство въ цѣломъ - невозможн.о.
 Махно, Антоновъ, Маруся и другіе повстанческие банды а также
 зеленые дѣствуютъ всегда успѣшно быстрыми налетами, бѣгомъ,
 при полномъ сочувствіи и содѣствіи крестьянъ, однако и ихъ
 дѣствія къ конечному результату не приводятъ, такъ какъ
 большевики часто справляются съ ними и жестоко раздѣлыва-
 ются съ крестьянами за помощь, въ концѣ концовъ количество
 крови и малый результатъ не искушаютъ разрухи, должностную
 ускорить конецъ събѣтской власти. Необходимая жестокость
 большевиковъ, полностью уничтожающихъ населеніе деревень
 не болакшихъ также подчиняется декретамъ о реквизиціяхъ,
 разверсткѣ и продналога - окончательно забываетъ крестьянъ
 и пригнѣдаетъ ихъ къ пассивности. Однако внутренняя неиз-
 бѣстъ противъ събѣтской власти, наростиаетъ все съ большимъ
 озлобленіемъ и ждетъ лишь своего выхода при первомъ удобномъ
 случаѣ. Свиристѣющій голодъ усугубляетъ общую разрушку и
 мало то малу анархія фактически овладѣваетъ страной, особенно
 на югѣ, оставляя большевикамъ центры и города, откуда члены А.
 за власть, они системой террористическихъ налетовъ держатъ
 Россію въ своихъ рукахъ.

3/ Рабочие. Рабочие массы пошли на убыль съ начала революции. Со временем большевистского переворота квалифицированные рабочие перешли частично въ соvтской учреждений; частью разбрелись по деревни, вернулись къ деревне. Въ настоящое время квалифицированныхъ рабочихъ осталось отъ 20 до 30 тысячъ и то только потому, что большевики силой заставляютъ ихъ оставаться въ положении рабочихъ такъ какъ Рабоче-Крестьянскому правительству не удобно не имть рабочихъ воинце. Фабрики въ большинстве закрыты. Однако и рабочие тѣхъ немногихъ фабрикъ, которые существуютъ въ Петербургѣ настроены рѣконо противъ большевиковъ и охотно участипали бы противъ нихъ, если бы была гарантія на вѣрный исходъ, обеспечивавшій ихъ отъ беспощаднаго террора, какъ результатъ всякой неудачи. Эта система дѣлаетъ и иже въ настоящее время пассивными, а считался съ фактомъ крайней изнанкиности рабочаго класса - разочаровывать на организованное выступленіе рабочихъ - не приходится.

4/ Арии. Опытъ показывалъ, что если власть кормить армию, она на сторонѣ власти, въ противномъ случаѣ армія перехдитъ на другую сторону. Большевики это учитываютъ и дѣлятъ все возможное, чтобы прокормить прежде всего воинную силу, несомнѣнно они используютъ всѣми мѣрами въ этихъ цѣляхъ и иностранную помощь голодающимъ. Однако общая разруха сковываетъ и на арміи, все болѣе отходящей отъ центральной власти, особенно гдѣ вліяніемъ деревни, въ наѣмѣ, время учащаются случаи выраженія рѣзкихъ протестовъ даже среди коммунистическихъ частей. Однако терроръ и вѣдь дѣлаетъ свое дѣло. Самый составъ солдатъ въ большинствѣ крайне развращенъ и строить на немъ надежную базу для антибольшевистскихъ цѣлей было бы неосторожно.

Командиры составъ го представителей изъ старшихъ кадровыхъ офицеровъ. Большая ошибка помочь ихъ въ службу соvтской власти въ зарубежной печати - это окончательно роняетъ ихъ духъ и заставляетъ даже бояться бѣлыхъ. За командирами составомъ члк. вадеть исключительныи СМСКъ и надзоръ. Всички страхи вѣдь изъ своей сени и близкихъ, а также и личной опасности, врядъ ли позволить довести организацію офицерства для противобольшевитскихъ цѣлей до удовлетворителаго состоянія. Надо принять во вниманіе, что такъ называемое офицерство краснаго производства поникаетъ, что оно можетъ пользоваться благами своего положенія лишь при большевикахъ, а потому оно естественно держится соvтской власти, являясь серіознымъ противовѣсомъ настроеннію кадровыхъ офицеровъ.

5/ Кооперативы. Бѣльма осторожно, исполняя всѣ декреты соvтской власти, снабжая даже армію, кооперативы, въ большинствѣ по составу своему изъ крестьянской среды, ощущаютъ подходитъ другъ къ другу и съорганизовываются, учїтывая паденіе большевиковъ. Дѣйствуютъ они настолько осторожно, что о дѣятельности ихъ данныхъ не издается. Есть только слухи,

6/ Церковь и духовенство. Твердо и решительно духовенство привлекаетъ народные массы къ себѣ. Политикъ оно не занимается. Выполняя приказы правительства, оно однако направляетъ всѣ свои силы къ защите церкви и ее правъ.

Церковь административное място, где можно встречаются. В Москве огромное количество церковной народности молленимся, при чем необходимо отметить, что церковные службы совершаются ежедневно. В церкви происходит спасение массы и таинственными душами к земле люди находятся некоторые глубокие от усердия народа. Святые проявляются настроения народных масс большевиков спасаются они могут в видах церкви боятся, чтобы обезопасить себя. Патриарх, колесниченко большой популярностью в народе, находится фактически подъ домашним арестом. Поставил его можно лишь подъ контролем большевиков, указывая на то, что причину такого состояния. Патриарх не может показать своего состояния без особых наций. Такъ пытается советские власти, для исполнения церковных служб, на участок Патриарха в крестьянских ходах требуются поручительство на менее 3-хъ землевладельца, характерно, что въ последнемъ крестьяне ходы въсе запрещены, да и вокругъ церкви. Тамъ не можетъ разглагольствовать настроение, да и вокругъ церкви чоризъ чуръяется, объясняется иначе народные массы.

77. Общее положение... Общая давальца постепенно сосредоточена. Россия какъ государство фактически не существует. Подъ влияниемъ все усилившихся большевистской начинаний, губернаторы, краевые вымогательства, губернаторы заражено отъ 60 - 100% населенія, для растутъ въ наименованныхъ разрывавшихъ условияхъ. Въ однихъ учебныхъ заведеніяхъ Петербургъ есть 150 воспитанниковъ, при юридической осмотрѣ, кого 2 оказалось новичками и 50% варяжскими. При очисткѣ, вытробной лице губ. одно изъ школъ въ Царскомъ Селе - было именемъ 14 группъ младенцевъ. Такихъ преступлений не паччечь. Края въ школахъ губернію обуряютъ, да одно изъ губерній Уфимская лично пояснила, что собственности не существуютъ, и потому и края - есть будущий предразсудокъ, въ другомъ случаѣ линии - губерніи невинности также обвиняютъ отъ разъяренныхъ подраздѣлений. Такимъ образомъ губерніи и губерніи по-кошѣи.

Общее настроение по краю не поддается никому. Никто и ни во что не верится. Единственный исходъ на вынужденное вынуждество, которому были бы подъ откуда и отъ кого бы оно не пришло, но и въ такомъ исходѣ надѣда падаетъ, хотя все настроены противъ всѣхъ партий и горы будущего проглажены на вынужденномъ консенсусѣ и не иметь никакой остроты, однако замечается нарастанию монотоническихъ настроений, при чемъ постепенно члены этого ядра единого ядра Николая Николаевича.

Общее стремление къ сильной власти, съ зарубежья лицо привѣта на землю и союзникъ, зависящий отъ испытаний отдаленныхъ программъ и грековъ изъ угловъ.

Любимый отрасли вполнѣ добровольческое никоновское единство, которое было бы откуда и отъ кого бы оно не пришло, не и въ такомъ исходѣ надѣда падаетъ, хотя все настроены противъ всѣхъ партий и горы будущего проглажены на вынужденномъ консенсусѣ и не иметь никакой остроты, однако замечается нарастанию монотоническихъ настроений, при чемъ постепенно члены этого ядра единого ядра Николая Николаевича.

Большевики понимаютъ, что съ общимъ разваломъ ихъ власть также разрушается и исчезаетъ изъ рукъ. Они направляютъ все свои усилия, чтобы удержаться у корнила правительства, возлагая большие надежды на иностранную помощь голодающимъ какъ въ видѣ продовольствия, такъ и кредитовъ, иныхъ въ видѣ земли, до этого сей и власти предпринимаютъ. Губернаторы ихъ мало интересуютъ. Власти ихъ сосредоточиваются въ городахъ, центрахъ которыхъ являются Петербургъ и Москва. Страна постоянно входитъ въ полосу анархии, которая фактически уже существуетъ, иначе говоря на грани на грани членъ, если бы удалось побегъ Петербургъ отъ большевистской власти, была бы освобождена и Россія. Освобождение Россіи съ тѣстомъ не правило къ такимъ же результатамъ но этого достиженія было сложное. Политический идеологъ большевизма, со всеми его устремлениями искаженіемъ, въ своихъ рукахъ уничтоженъ. Если мнѣніе его въспоминаемыхъ пропагандистовъ превратится въ свободу смысла, это явится фактической вѣстѣ, покончивающей это бесполезную большевистскую политику, изъ которой она ни на какія устремленія не способна - и въоку то терроръ самъ действуетъ съ исключительной силой, подъ всеми предлогами.

Тоинитъ спрашиваетъ мнѣніе дополнительные роли и его авторитетъ въ большевистскихъ кругахъ, на смотрѣ на кровожадность, стоять далеко не на первомъ месте.

Въ замѣчаніи изображеніе сказать, что конецъ большевизма на избѣжь, но ого срѣдь голодающая эскадры анархіи. Если не найдутся вѣнчанія силы, могутъ вѣрнуть искальденно умирающую Россію изъ когтей большевизма, то процессъ разложилъ большевистской власти можетъ затянуться на неопределеннное время, принеся новые насилия страданія и безъ того замученному Родинѣ. Поэтому надо забыть современно бывшему, безжалюдному пустѣнью, надо ободриться для дѣловъ работы, единственныи могущей возвращать а можетъ быть сюда и спаси Россію отъ крестника страданій.

6-го октября 1921 года

г. Выборгъ.

Проф. Цейбларь.